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COMUNE DI MARANELLO  

Provincia di Modena 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Delibera Numero 22 del 25/06/2019  
 
 

ORIGINALE  
 

Oggetto : 

ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E DI 

COMPATIBILITA' DEL SINDACO ELETTO DIRETTAMENTE E DEI CONSIGLIERI 

COMUNALI. EVENTUALE SURROGA.  

 

L'anno  DUEMILADICIANNOVE  il giorno  VENTICINQUE del mese di GIUGNO alle ore 20:30, 

nella Residenza Municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo 

Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del signor  Fontana Juri, consigliere 
anziano. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti: 

 
N. Nome P A N. Nome P A 
1 ZIRONI LUIGI SI  10 CORDASCO FEDERICA SI  

2 FONTANA JURI SI  11 NOSTRINI DAVIDE SI  

3 MORI ALESSIO SI  12 BARBOLINI LUCA SI  

4 MAGNANI ERICA SI  13 BARBOLINI STEFANO SI  

5 FERRARINI ANDREA SI  14 FERRI STEFANO SI  

6 VANDELLI MAURIZIA SI  15 SGAMBATI VINCENZO SI  

7 GIBELLINI GIORGIO SI  16 REGGIANINI MARTINA SI  

8 CAVALLARO CLAUDIO SI  17 SASSI GUGLIELMO SI  

9 TUGNOLI FABIO SI      
 

Totale Presenti n. 17                              Totale Assenti n. 0 
 

Sono presenti gli Assessori: MILILLI MARIAELENA, FERRARI CHIARA, MARSIGLIANTE 
ELISABETTA, COSTETTI ALESSIO, OTTOLINI DANIELA. 

Partecipa il Segretario Generale Motolese Dott.ssa Anna Maria. 
Vengono dal Signor Presidente nominati scrutatori i Sigg.: GIBELLINI GIORGIO, TUGNOLI 
FABIO, BARBOLINI LUCA. 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  
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Delibera Numero 22 del 25/06/2019  

Area Amministrativa Affari Generali 

Servizio Segreteria ed Organi Istituzionali 

 
 
In apertura di seduta, assume la Presidenza dell'Assemblea, ai sensi dell'art. 40 comma 2 del 
TUEL 267/2000, il Consigliere Anziano del Consiglio comunale, Sig. Fontana Juri, il quale, 
verificata la validità della seduta per essere presenti n. 17 (diciassette) Consiglieri su n. 17 
assegnati al Comune ai sensi dell'art. 37 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, augura buon lavoro ai 
consiglieri comunali neoeletti. 
 
Successivamente il Presidente comunica che, come primo adempimento, il Consiglio è chiamato 
ad esaminare la condizione degli eletti per contestare, qualora sussistessero motivi di ineleggibilità 
o di incompatibilità ai sensi dell'art.41 del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali, 
approvato con Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, nr.267; 
 
Richiamate, in proposito, le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del D.Lgs. n. 
267/2000, al D.Lgs. 31-12-2012, n. 235 e al D.Lgs. 8-4-2013, n. 39; 
 
Il Presidente invita il Consiglio comunale a procedere;  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Visti i verbali dell’Ufficio Centrale del 28/05/2019 e del 10/06/2019 relativi alla proclamazione degli 
eletti consiglieri comunali e alla elezione diretta del Sindaco dai quali risultano eletti: 

 

MAGGIORANZA: 

Luigi Zironi Sindaco eletto 

 

per la lista  Partito Democratico:  
Fontana Juri 
Mililli Mariaelena 
Mori Alessio 
Ferrari Chiara 
Magnani Erica 
Ferrarini Andrea 
 

per la lista Maranello in testa 
Costetti Alessio 
Marsigliante Elisabetta 
Cavallaro Claudio 
 

per la lista  L’Italia del futuro Zironi Sindaco 
Nostrini Davide 
 

 

MINORANZA: 

per la lista   Lega Salvini Premier 

Barbolini Luca candidato Sindaco non eletto  
Barbolini Stefano  
Ferri Stefano 
Sgambati Vincenzo 
Reggianini Martina 
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per la lista Fratelli d’Italia Evoluzione Maranello 

Sassi Guglielmo candidato Sindaco non eletto  
 
Dato atto che: 

–  i risultati dell'elezione sono stati resi noti sul manifesto in data 13/06/2019 affisso all'Albo 
Pretorio ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell'art. 61 del T.U. 16-5-1960, n. 570; 
–  ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l'elezione come risulta dalle relative 
notifiche conservate agli atti del Servizio Segreteria Generale ; 
–  né in sede di compimento delle operazioni dell'Ufficio Centrale di sezione né 
successivamente sono stati denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti 
dei proclamati eletti; 
– che la verifica dei requisiti di eleggibilità e compatibilità va operata, oltre che nei confronti 
dei Consiglieri, anche nei confronti del Sindaco risultato eletto; 
– il Sindaco e tutti i Consiglieri proclamati eletti hanno reso la dichiarazione, in atti, della 
insussistenza nei loro confronti di cause di ineleggibilità e di incompatibilità contemplate nel 
già citato Testo Unico, confermando la dichiarazione resa al momento della accettazione 
della candidatura; 

 
Precisato: 
- che i Consiglieri comunali Mariaelena Mililli, Ferrari Chiara, Costetti Alessio, Marsigliante Elisabetta, 
già nominati Assessori del Comune di Maranello con decreto del Sindaco nr. 440 del 25/06/2019, 
sono cessati dalla carica di consigliere comunale in data odierna,  all'atto della accettazione della 
nomina, ai sensi dell'art. 64 - comma 2 - del T.U.E.L.; 
- che la verifica dell’eleggibilità e compatibilità alla carica di assessore è stata effettuata dal Sindaco 
con l’atto di nomina; 
 
Rilevato che, ai sensi dell'art. 45, comma 1, del T.U.E.L., i seggi come sopra resesi vacanti sono stati, 
rispettivamente attribuiti a:  
Vandelli Maurizia e Gibellini Giorgio, per la lista Partito Democatico 
Tugnoli Fabio e Cordasco Federica, per la Lista civica Maranello in Testa Zironi Sindaco; 
 
Constatato che nessuno dei presenti ha eccepito condizioni di nullità della elezione del Sindaco o di 
uno o più consiglieri; 
 

Visto il D.lgs 267/2000; 
Visto lo Statuto comunale; 
Accertata la regolarità della elezione del sindaco e degli altri consiglieri comunali; 
 
Visti i pareri espressi ai sensi di legge, pareri che si allegano in calce al presente atto per formarne 
parte integrante e sostanziale; 
 

Con votazione espressa per alzata di mano, favorevole ed unanime, accertata dagli scrutatori: 
 
 

D E L I B E R A 
 

1) di dichiarare, ai sensi dell'art. 41, comma 1, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, l’eleggibilità del 
Sindaco e dei Consiglieri Comunali sia proclamati eletti nelle consultazioni del 26 maggio e 9 
giugno 2019 che subentrati, per i quali non sussistono condizioni di incompatibilità, nelle 
persone:   
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MAGGIORANZA: 

Luigi Zironi - Sindaco eletto 

 

Lista Partito Democratico: 
Fontana Juri 
Mori Alessio 
Magnani Erica 
Ferrarini Andrea 
Vandelli Maurizia 
Gibellini Giorgio 
 

Lista Maranello in testa: 
Cavallaro Claudio 
Tugnoli Fabio 
Cordasco Federica 
 

Lista L’Italia del futuro Zironi Sindaco: 
Nostrini Davide 
 

MINORANZA: 

Lista Lega Salvini Premier: 

Barbolini Luca candidato Sindaco non eletto  
Barbolini Stefano  
Ferri Stefano 
Sgambati Vincenzo 
Reggianini Martina 

 

Lista   Fratelli d’Italia Evoluzione Maranello: 

Sassi Guglielmo candidato Sindaco non eletto  

 
 
Indi con separata votazione favorevole ed unanime, espressa per alzata di mano, accertata dagli 
scrutatori 
 

D E L I B E R A 

 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
18-8-2000, n. 267. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto informatico 
(MP3) a norma e per gli effetti del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. Il file, contenente la 
fonoriproduzione, viene archiviato in apposita cartella con  la data della relativa seduta consiliare e verrà conservata 
con gli atti, a disposizione, dei singoli consiglieri e degli aventi titolo). 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 
 

Il Consigliere Anziano Il Segretario Generale  
   Fontana Juri  

Atto sottoscritto digitalmente 
    Motolese Dott.ssa Anna Maria 

Atto sottoscritto digitalmente 
 
 
 __________________________________________________________________  
  


